

为啥要日韩演员当“梁山好汉”

——谈重拍四大名著偏爱外国明星现象

弘扬民族文化？

新版《水浒》出品方也表示，《水浒》在日本、韩国也有极强的影响力，《水浒》不仅是中国的，更是世界的。起用日韩演员来演并不是突发奇想，恰恰是为了弘扬民族文化，这也正是重拍经典的意义所在。但人们实在难以想象，让Rain演武松、让张东健演宋江会是个什么样子？他们有可能超过丁海峰、李雪健吗？

起用日韩明星重拍四大名著近年来成了影视圈的热门话题。荧屏大戏《赤壁》剧组也传出有三四名日韩演员加盟，周瑜和小乔可能起用日韩演员。其中，张东健出演周瑜的可能性很大。无独有偶，由陈建斌执导的新版《三国演义》虽确定了陈建斌饰演曹操，但制片方宣称，该剧拟邀请日本、韩国明星加盟。由此是否会出现日本的“关羽”、韩国的“张飞”，也成了一大悬念。

纯属借势炒作

为何重拍四大名著都会不一

被炒得沸沸扬扬的四大名著重拍最近又传出新消息：担任新版《水浒》总导演的吴子牛称，要用日韩明星组成国际明星阵容拍摄这部名著，日韩明星有望变成“梁山好汉”。由此一石激起千层浪，质疑声此起彼伏……焦点是：我们演绎国粹为什么要用日韩演员？

而同地看中日韩明星呢？这里既有商业炒作成分，也有海外市场考虑。去年，新版《红楼梦》在京启动，制片方也曾表示，为扩大在亚洲的影响力，不排除邀请日韩巨星的可能。由此，韩国明星李俊基一下子就成了网友推荐扮演贾宝玉的最热门人选，并引起了一场轩然大波……但实际上，新版《红楼梦》一直是以“红楼选秀”新人为演员阵容的，有关各方也早已签订协议。胡玫就是因为不愿起用这批“红楼选秀”的新人而被炒了鱿鱼。由此可见，所谓《红楼梦》起用日韩巨星，纯属是剧组制造话题借势炒作而已。

国人难以接受

但李俊基扮演贾宝玉引起的

激烈反对是耐人寻味的，网友们发出的一致声音是“坚决反对”。这说明，虽然让日韩明星前来我国主演国产剧早已不是新闻，但人们还是很难接受让其染指我国四大文学名著。说实话，起用日韩明星来拍摄四大古典名著，除了看重他们海内外的商业号召力外，基本找不到别的什么理由。有网友甚至这样评点盲目起用日韩明星的现象：“首先我就觉得这个理由特别可笑：为了扩大该剧在整个亚洲范围内的影响力。那推而演之，为了扩大该剧在非洲的影响力，是不是就要请一个黑人美眉来演林黛玉了；为了扩大该剧在欧洲、拉美的影响力，那就应该请金发碧眼的白人帅哥来演贾宝玉了……”由

此，有人推论，论国际影响，贝克汉姆更适合演贾宝玉。

应该慎重对待

其实，近年来，由于“韩流滚滚”，我国电视剧组请韩国明星前来主演的现象比比皆是。但时至今日，还没有哪一部国产剧是因邀请韩国明星主演后在亚洲地区产生了巨大影响。相反，由于他们完全不熟悉中国人的生活，所扮演的形象令国人感到生硬僵化，味同嚼蜡。值得指出的是，几部在海内外最红火的国产剧也无一例外地都是由中国明星自己主演的。起用日韩明星主演国产剧根本不是什么“灵丹妙药”，搞得不好，反而弄巧成拙。尤其是《红楼梦》《三国演义》《水浒》《西游记》四大名著，在广大观众眼里，不仅是个经典名著的问题，还是个关系着民族情感的大事，更应该慎重对待，而不是借机炒作。

首席记者
俞亮鑫
评论 07101611701



■ 郑秀文日前在上海 郭新洋 摄

郑秀文上海开个唱

嘉宾敲定任贤齐

本报讯（记者 夏琦）10月20日将在虹口足球场开唱的郑秀文昨天透露，演唱会嘉宾已经敲定为任贤齐，两人曾经在电影中有过合作，此番上海演唱会的舞台上，两人将用浪漫歌声重现大银幕上的嬉笑怒骂。

半个月前亲自来到上海为演唱会造势的郑秀文，回到香港之后一直都在为上海演唱会做准备，许多具体事项都是她自己亲自打理的，嘉宾人选最终由她敲定为任贤齐。郑秀文说自己和任贤齐合作过《夏日麻婆茶》和《嫁个有钱人》两部电影，都是她拍得非常快乐和开心的戏，而且她和任贤齐的合唱也总能在电影里默契合作、相得益彰。

上海演唱会的造型也不会马虎，一直被奉为时尚先锋的郑秀文专门请大师为上海演唱会设计了两套特别的造型服装，甚至还突发奇想地在演唱会现场摆出一场秋冬服饰秀，由十位超级模特和她共同演绎。

【想到就说】

主角就能刀枪不入？

□ 李俊

晚上在家看电视剧《狼毒花》，常发和他的女人梅子被几十名荷枪实弹的日本兵团团围在一个土堆上。常发见凶生还可能了，于是脱光上身衣服，赤膊夺下一日本兵手上的枪，一枪刺死梅子。然后，拔出刺刀，一个人和几十个日本兵拼刺刀。我以为常发必死无疑，不想，拼刺刀的结果，常发无事，毙命的却是几十个日本兵，这常发也太神乎其神了，简直就是刀枪不入。

常发是该剧主角，主角一死，电视剧也就结束了。为了让电视剧继续下去，主角自然不能死。不过，想说的是不想让主角死，就应该让主角合情合理地活着，不能把主角塑造成一个刀枪不入的超人。试想，世界上有刀枪不入的超人吗？观众看后能够相信吗？

孙俪：弃“良”从“恶”改戏路



孙俪

本报讯（记者 俞亮鑫）今晚起，上海电视台推出新剧《一世情缘》，当红女明星孙俪这次一改往常荧屏形象，彻底当了一次“坏女人”，扮演了一位敢爱敢恨、深藏心机且刁蛮任性的富家千金纪雯，她在纠缠了一世的情缘中“坏”得魄力十足，“坏”得心机满腹。

值得一提的是，此剧开拍之初，落在孙俪身上的角色并不是纪雯，而是内敛、温柔且让人怜惜的贫家女阿英。当孙俪看完剧本，决定弃“良”从“恶”，她选择了纪雯这个既为爱不择手段同时又肯为爱而牺牲一切的女人形象。孙俪演的富家千金纪雯要尽心机博得抗日空军英雄唐腾的爱情。其中有一场戏是唐腾不幸入狱，为了救出他，纪雯不得已前去买通一个军官，把那军官玩弄于股掌之间，一举手一投足间，孙俪将纪雯的心机、魄力和胆识表现得淋漓尽致。孙俪认为，这一角色身上的智慧和执著是最打动她的地方。

本报讯（记者 张艺）昨天，记者从第16届金鸡百花电影节主办方获悉，本届电影节金鸡奖颁奖典礼的开场方式欲向国际电影节靠拢，承办方央视电影频道将投资重金拍摄国内首部颁奖典礼开场短片。

颁奖典礼短片的编剧兼导演甄选工作已经尘埃落定，伍仕贤从国内众多一线导演中脱颖而出，将执导这部备受期待的中国首部颁奖礼开场短片。

2005年，伍仕贤凭借一部都市爱情题材的处女作《独自等待》给国内影坛吹来一股清新自然的风。本届金鸡百花电影节欲倾力打造时尚金鸡，而主办方看中的正是他对都市生活的熟练把握和独特的喜剧天分。

三分钟短片具有大片效果

第16届金鸡百花电影节开场方式欲向国际靠拢

据了解，目前伍仕贤正在准备他的第二部影片，准备明年初将投入拍摄。此次从影片的筹备当中，抽身出来拍摄金鸡奖颁奖典礼三分钟短片，是伍仕贤献给中国电影的一份厚礼。

和伍仕贤正在准备的影片一样，这个短片也邀请到国内几位重量级明星加盟，分别担纲男女主角。对于短片男女主角的人选，伍仕贤表示目前锁定了章子怡、刘烨和葛优。他告诉记者，这部开场短片

很短，只有几分钟，但将是一流的大片制作效果，大场面配合各种特技效果，以及幽默的剧情，希望能震撼每一位到场嘉宾和观众的心。

组委会还透露，本届金鸡奖特别设立了“壹基金公益红毯”，以公益事业为明星添光彩，更以明星的榜样作用为公益事业增添力量，这也是国内首次将明星与公益事业相结合的红毯。章子怡、刘烨和葛优、伍仕贤将以特别的方式支持本

次公益红毯，别出心裁地捐出拍摄本次短片中的主演的服装和道具进行拍卖，拍卖所得款项将全部捐献给中国红十字总会。

目前，短片的所有前期工作已经准备就绪，开拍在即。拍摄花絮图片和短片预告片第一时间将会在新浪网和电影频道官网公布。在10月27日晚黄金时间，央视电影频道将对本届电影节颁奖典礼进行现场直播。



■ 李幼斌饰演的张灵甫 图 TP

